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VII kadencja 

                 2024-2029 

 

PROTOKÓŁ NR XIX/2026 

z obrad XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego 

w dniu 28 stycznia 2026 roku, w godz. od 13.30 do 15.00 

w sali konferencyjnej na Przystani Powiat Nakielski w Nakle nad Notecią 

 

PROJEKT PORZĄDKU OBRAD 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym.   

6. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok. 

7. Sprawozdania z prac komisji stałych Rady Powiatu Nakielskiego za 2025 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej związanych  

z kwalifikacją wojskową w roku 2026. 

9. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Nakielskiego. 

10. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

11. Wnioski i oświadczenia radnych. 

12. Wolne głosy. 

13. Zakończenie obrad. 

 

Pełny przebieg obrad XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego odzwierciedla nagranie dostępne pod linkiem: 

https://powiatnakielski.esesja.pl/transmisja/79099/xixasesjaaradyapowiatuanakielskiegoa28012026ar.htm 

 

Obecni: 

- Radni Rady Powiatu Nakielskiego, według listy obecności z dnia 28 stycznia 2026 roku, potwierdzającej 

udział w obradach sesji (stanowiącej załącznik do protokołu); 

- zaproszeni uczestnicy, według listy z dnia 28 stycznia 2026 roku., potwierdzającej udział 

w obradach sesji (stanowiącej załącznik do protokołu); 

- pozostali uczestnicy. 
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Podjęte uchwały 

Lp. Nr uchwały Data podjęcia Uchwała w sprawie 

1.  XIX/130/2026 28.01.2026 r. przyjęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej związanych 

z kwalifikacją wojskową w roku 2026. 

2.  XIX/131/2026 28.01.2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 

powiatu nakielskiego. 

3.  XIX/132/2026 28.01.2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu 

nakielskiego na 2026 rok. 

4.  XIX/133/2026 28.01.2026 r. wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Nakielskiego 

 

 

ODZWIERCIEDLENIE PRZEBIEGU SESJI 

 

Ad 1/ Otwarcie sesji. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, o godzinie 13.30 otworzył obrady XIX sesji Rady Powiatu 

Nakielskiego. Powitał radnych oraz zaproszonych gości.  

  

Ad 2/ Stwierdzenie kworum. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził stwierdzenie kworum. Poinformował,  

że w obradach sesji uczestniczy 21 radnych, w związku z czym Rada jest władna do podejmowania uchwał, jak 

również innych aktów prawnych. 

 

Ad 3/  Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał pozostałe punkty porządku obrad sesji. 

 

4. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

6. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok. 

7. Sprawozdania z prac komisji stałych Rady Powiatu Nakielskiego za 2025 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej związanych  

z kwalifikacją wojskową w roku 2026. 
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9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu 

nakielskiego. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na rok 2026. 

11. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Nakielskiego. 

1) Zgłaszanie kandydatur. 

2) Wybór Komisji Skrutacyjnej. 

3) Sposób głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Nakielskiego. 

4) Uchwała w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Nakielskiego. 

12. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

13. Wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Wolne głosy. 

15. Zakończenie obrad. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, poprosił o włączenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał: 

zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu nakielskiego, zmieniającej uchwałę  

w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na 2026 rok oraz projekt uchwały w sprawie określenia 

wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2026. 

 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego przyjęła porządek obrad z zaproponowanymi zmianami. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Porządek obrad XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym.  

6. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok. 

7. Sprawozdania z prac komisji stałych Rady Powiatu Nakielskiego za 2025 rok. 
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8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej związanych  

z kwalifikacją wojskową w roku 2026. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu 

nakielskiego. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na rok 2025. 

11. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Nakielskiego. 

1) Zgłaszanie kandydatur. 

2) Wybór Komisji Skrutacyjnej. 

3) Sposób głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Nakielskiego. 

4) Uchwała w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Nakielskiego. 

12. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

13. Wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Wolne głosy. 

15. Zakończenie obrad. 

 

Ad 4/ Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego.  

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, poinformował, że protokół wyłożony był do wglądu w Biurze 

Rady. Wszyscy radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią.  

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego jednogłośnie przyjęła protokół z XVII sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 5/ Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu 

w okresie międzysesyjnym.  

 

Radny Adam Tchórzewski odnosząc się do posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 9 stycznia 2026 r., pkt 5: „Zarząd 

Powiatu, na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Nakło nad Notecią pozytywnie zaopiniował realizację inwestycji 

drogowej pn. „Budowa połączenia drogowego pomiędzy ul. Bydgoską a ul. Rudki w Nakle nad Notecią”, poprosił 

o udzielenie szerszych informacji o tej sprawie. 
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Krzysztof Błoński Starosta Nakielski poinformował, że ma to być całkowicie nowa droga, stanowiąca połączenie z 

istniejącym obejściem w ciągu drogi wojewódzkiej nr 241. Zwrócił uwagę, że obecnie samochody ciężarowe 

wyjeżdżające z cukrowni kierowane są ulicami Bydgoską i Potulicką (drogą powiatową) oraz ulicą Dworcową, co 

powoduje znaczne obciążenie infrastruktury miejskiej, a droga powiatowa wykazuje już widoczne zużycie. 

Poinformował, że koncepcja budowy łącznika pojawiła się już kilka lat temu. Pierwotnie rozważano realizację 

drogi jednokierunkowej, obsługującej wyłącznie wyjazd pojazdów z rejonu dawnego hotelu „Zacisze”. Wyjaśnił, 

że koncepcja budowy łącznika pojawiła się już kilka lat temu, a szacunkowy koszt inwestycji w 2017 r. wynosił ok. 

8 mln zł. Dodał, że przedsięwzięcie jest technicznie trudne ze względu na wymagające warunki gruntowe. 

Poinformował, że Gmina Nakło nad Notecią złożyła wniosek o wydanie decyzji ZRID, który został przez Zarząd 

Powiatu zaopiniowany pozytywnie, bez uwag. Podkreślił, że inwestycja jest istotna dla poprawy bezpieczeństwa, 

ograniczenia ruchu ciężarowego w mieście oraz prawidłowego funkcjonowania zakładu. 

 

Radny Jarosław Odrobiński odniósł się do posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 26 stycznia 2026 r., pkt: „Zarząd 

Powiatu skierował do Komisji Budżetu i Finansów sprawę planowanego nabycia w drodze darowizny działek 

położonych w Krukówku, gmina Mrocza, przeznaczonych pod drogę powiatową nr 1909C Krukówko – 

Witoldowo, w celu zaopiniowania”. Zwrócił uwagę, że inwestycja jest długo oczekiwana przez mieszkańców i 

stanowi przykład współpracy samorządu gminnego z powiatowym. Poinformował, że Rada Miejska w Mroczy 

przygotowuje uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego realizacji inwestycji 

„Budowa chodnika w miejscowości Krukówko w ciągu drogi powiatowej”. Wyjaśnił, że inwestycja obejmuje 

ruchliwe skrzyżowanie drogi wojewódzkiej nr 241 z drogą powiatową oraz zapewni bezpieczne dojście 

mieszkańców, w tym młodzieży szkolnej, do nowego przystanku autobusowego. Dodał, że rozpoczęcie realizacji 

w 2026 r. jest wysoce pożądane. 

 

Krzysztof Błoński Starosta Nakielski poinformował, że przedsięwzięcie będzie realizowane wspólnie z Gminą 

Mrocza, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami. Wyjaśnił, że odpowiednie porozumienie zostało już podpisane 

przez Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Nakle nad Notecią, przy czym udział Powiatu obejmuje 

dostarczenie materiałów, natomiast wykonanie i projekt leżą po stronie gminy. Dodał, że cieszy się z osiągnięcia 

tego porozumienia i rozpoczęcia realizacji inwestycji. 

 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

Ad 6/ Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Ad 7/ Sprawozdania z prac komisji stałych Rady Powiatu Nakielskiego za 2025 rok. 
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Przewodniczący poszczególnych komisji stałych odczytali sprawozdania z prac komisji za 2025 r. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

Ad 8/ Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej związanych  

z kwalifikacją wojskową w roku 2026. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła uchwałę w sprawie w sprawie przyjęcia niektórych zadań z zakresu 

administracji rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w roku 2026, która została zapisana w rejestrze 

uchwał pod nr XIX/130/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 9/Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu nakielskiego. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła zmieniającą uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu 

nakielskiego, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XIX/131/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 10/ Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na 2026 rok. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego  

na 2026 rok, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XIX/132/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 11/ Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Nakielskiego. 

 

1) Zgłaszanie kandydatur. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu,  przypomniał, że na ubiegłej sesji Pan Bartosz Łyszczarz 

zrezygnował z pełnienia funkcji wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Nakielskiego. W związku z tym konieczne 

jest uzupełnienie składu prezydium Rady o nowego wiceprzewodniczącego. Poprosił o zgłaszanie kandydatur. 

 

Radny Maciej Boinski zgłosił kandydaturę Radnego Tomasz Miłowskiego. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy Radny Tomasz Miłowski wyraża zgodę.  

 

Radny Tomasz Miłowski wyraził zgodę. 

 

Radny Jarosław Odrobiński zgłosił kandydaturę Radnego Edwarda Kominiaka. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy Radny Edward Kominiak wyraża zgodę.  

 

Radny Edward Kominiak wyraził zgodę. 

 

Radny Adam Tchórzewski zgłosił kandydaturę Radnej Anety Skieresz. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy Radna Aneta Skieresz wyraża zgodę.  

 

Radna Aneta Skieresz nie wyraziła zgody. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził 10 -minutową przerwę w obradach sesji. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, wznowił obrady sesji Rady Powiatu. 

 

Radny Edward Kominiak poinformował o rezygnacji z kandydowania na wiceprzewodniczącego rady. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, przedstawił sylwetkę kandydata Radnego Tomasza 

Miłowskiego. 
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2) Wybór Komisji Skrutacyjnej. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zaproponował, aby Komisja Skrutacyjna pracowała w takim 

samym składzie jak podczas poprzedniej sesji, tj. Pan Maciej Boiński, Pan Mariusz Skoczek oraz Pan Jarosław 

Warmke. Następnie zwrócił się do radnych z pytaniem, czy przedstawiona propozycja jest przez nich 

akceptowana oraz czy wyrażają zgodę na powołanie komisji w zaproponowanym składzie. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego, do składu Komisji Skrutacyjnej wybrała Radnego Jarosław Warmke, Radnego 

Mariusza Skoczka oraz Radnego Macieja Boinskiego. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu 

 

3) Sposób głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Nakielskiego. 

4) Uchwała w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Nakielskiego. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał projekt sposobu głosowania tajnego w sprawie 

wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu przeprowadzonego na XIX sesji rady powiatu w dniu 28 stycznia 

2026 roku, stosowany przy zgłoszeniu jednego kandydata. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego, przyjęła sposób głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady 

Powiatu przeprowadzonego na XIX sesji rady powiatu w dniu 28 stycznia 2026 roku, stosowany przy zgłoszeniu 

jednego kandydata. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził 5-minutową przerwę w obradach sesji, aby Komisja 

Skrutacyjna ukonstytuowała się oraz przygotowała procedurę wyboru Wiceprzewodniczącego Rady. 
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Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, wznowił obrady sesji Rady Powiatu. Poprosił Komisję 

Skrutacyjną o przeprowadzenie procedury głosowania w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Nakielskiego. 

 

Radny Mariusz Skoczek, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, odczytał protokół z wyłonienia przewodniczącego 

komisji skrutacyjnej dla wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu przeprowadzonego na XIX sesji rady 

powiatu w dniu 28 stycznia 2026 roku, stosowany przy zgłoszeniu jednego kandydata. 

 

Radny Maciej Boinski, Członek Komisji Skrutacyjnej, rozdał radnym karty do głosowania. 

 

Radny Mariusz Skoczek, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, rozpoczął procedurę oddawania głosów. Odczytał 

imiona i nazwiska radnych w kolejności zgodnej z listą obecności. Radni podchodzili kolejno do urny celem 

oddania głosu. Nad przebiegiem głosowania czuwali członkowie Komisji Skrutacyjnej.   

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził 5-minutową przerwę w obradach sesji, aby Komisja 

Skrutacyjna ustaliła wyniki wyborów i sporządziła protokół z wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu 

przeprowadzonego na XIX sesji rady powiatu w dniu 28 stycznia 2026 roku, stosowany przy zgłoszeniu jednego 

kandydata. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, wznowił obrady sesji Rady Powiatu. 

 

Radny Mariusz Skoczek, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, odczytał protokół z wyboru 

Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu przeprowadzonego na XIX sesji rady powiatu w dniu 28 stycznia 2026 roku, 

stosowany przy zgłoszeniu jednego kandydata. 

 

Komisja skrutacyjna stwierdza, że bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy 

ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym, na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Nakielskiego został 

wybrany Tomasz Miłowski. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 17 

PRZECIW 2 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 1 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał treść uchwały w sprawie wyboru  

Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Nakielskiego, która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr 

XIX/133/2026, a następnie złożył gratulacje. 

 

Radny Tomasz Miłowski podziękował za okazane zaufanie. Poinformował, że zarówno jako radny, jak i członek 

Zarządu, zawsze kierował się dobrem całego powiatu nakielskiego. Zapewnił przedstawicieli gminy Sadki i gminy 

Mrocza o swoim wsparciu dla ich działań. Dodał, że cieszy się z możliwości współpracy w Prezydium Rady z 
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doświadczonymi radnymi, w tym z Przewodniczącym Zbigniewem Sabacińskim oraz Wiceprzewodniczącym 

Arturem Michalakiem. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, złożył gratulacje Panu Tomaszowi Miłowskiemu z tytułu uzyskanego wyniku 

w głosowaniu. Wskazał, że rezultat głosowania potwierdza trwałość i dotychczasowy sposób funkcjonowania 

koalicji. Powiedział, że Radę czekają istotne zadania i realizacja zaplanowanych działań. Podkreślił, że przed 

samorządem stoi wiele wyzwań i planów, które wymagają dalszej, wspólnej pracy. 

Odnosząc się do wcześniejszej wypowiedzi radnego Jarosława Odrobińskiego, zgodził się co do potrzeby 

reprezentowania różnych części powiatu, jednocześnie wskazując, że dotychczasowe działania potwierdzają brak 

uprzywilejowania jakiejkolwiek gminy. Zaznaczył, że powiat stanowi jedną wspólnotę, a wszyscy radni działają na 

jego rzecz. 

 

Ad 12/ Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, przedstawił informację o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym 

interpelacjach i zapytaniach radnych. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu sesji. 

 

Radny Jarosław Odrobiński sprostował kwestie związane ze spalarnią, wskazując, że nie dotyczyło ono wyłącznie 

gminy Mrocza, lecz wskazywana była konkretna lokalizacja wraz z możliwością podejmowania wspólnych, nawet 

ponadpowiatowych działań z sąsiednimi powiatami. 

Powiedział, że zdaje sobie sprawę, iż nie jest to zadanie powiatu, podobnie jak budowa ścieżek rowerowych 

wzdłuż drogi wojewódzkiej, ale dodał, że może stanowić to sugestię lub wskazówkę na przyszłość. Zwrócił uwagę, 

że rosnące ceny odpadów dotyczą wszystkich mieszkańców powiatu, a nie tylko jednej gminy. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, poinformował, że inwestycja w zakresie spalarni jest możliwa do realizacji 

przez miasto Bydgoszcz. Wyjaśnił, że powiat, będący częścią Bydgoskiego Obszaru Funkcjonalnego, prowadzi 

rozmowy z Prezydentem Bydgoszczy Rafałem Bruskim, który wyraził przychylność do współpracy w gospodarce 

odpadami. Wyjaśnił, że przygotowywane są warunki środowiskowe (STEŚ) do powiększenia spalarni, co w 

przyszłości rozwiąże problemy z gospodarką odpadami w regionie. Dodał, że proces potrwa kilka lat, a szczegóły 

dotyczące stawek i porozumień między gminą Mrocza a Bydgoszczą najlepiej zna burmistrz. Podkreślił, że 

rozmowy są intensywne i prowadzone w dobrym kierunku. 

 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 
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Ad 13/ Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, poinformował, że przed rozpoczęciem obrad wpłynęły dwa 

oświadczenia. Pan Jarosław Odrobiński oraz Pan Adam Tchórzewski złożyli rezygnacje z członkostwa w Klubie 

Radnych Prawa i Sprawiedliwości Rady Powiatu Nakielskiego z dniem 28 stycznia 2026 roku. 

 

Radny Adam Tchórzewski poinformował, że decyzja jego oraz radnego Jarosława Odrobińskiego wynika z 

przystąpienia do partii Konfederacja Wolność i Niepodległość, co uniemożliwia dalszą współpracę w 

dotychczasowej formule, gdyż ugrupowanie PiS negatywnie odnosi się do ich nowego środowiska politycznego. 

Dodał, że dziękuje koleżankom i kolegom z PiS za niespełna dwuletnią współpracę w Radzie Powiatu Nakielskiego 

obecnej kadencji. 

 

Radny Jarosław Warmke złożył trzy wnioski: 

1) w sprawie przekazania sprawozdań z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego z poszczególnych szkół prowadzonych przez powiat nakielski; 

2) w sprawie przekazania informacji dotyczącej liczby czujników czadu, które trafią do mieszkańców 

poszczególnych gmin od Marszałka Województwa w ramach akcji samorządu województwa; 

3) w sprawie podjęcia rozmów z Marszałkiem Województwa dotyczących uruchomienia programu 

wsparcia, w ramach którego można by pozyskać dotacje na dodatkowe na zapewnienie alternatywnych 

źródeł ciepła dla tych mieszkańców, którzy zostaną go pozbawieni w sytuacjach kryzysowych np. 

długookresowych wyłączeń prądu. 

 

Radny Ryszard Bagnerowski, nawiązując do informacji o projekcie uruchomienia połączenia kolejowego na trasie 

Nakło – Poznań,  poruszył problem braku formalnie zatwierdzonego przejazdu kolejowego umożliwiającego 

dojazd do gruntów rolnych. Wskazał, że od około 8–10 lat około 27 rolników nie posiada legalnego dostępu do 

swoich pól i korzysta z nieformalnych przejazdów przez linię kolejową. Zwrócił się z wnioskiem o pilne podjęcie 

działań zmierzających do zapewnienia rolnikom legalnego dojazdu do gruntów. 

Ponadto Radny zawnioskował o zorganizowanie spotkania informacyjnego z udziałem zainteresowanych 

burmistrzów oraz Starosty Nakielskiego, w celu omówienia aktualnego stanu inwestycji oraz wyjaśnienia kwestii 

wymagających doprecyzowania. 

 

Radny Jarosław Odrobiński pogratulował Panu Tomaszowi Miłowskiemu wyboru na Wiceprzewodniczącego Rady 

Powiatu, zaznaczając, że zwyciężyła demokracja, którą należy uszanować, i wyraził nadzieję na dobrą współpracę. 

Poinformował, że podczas piątkowej sesji Rady Miejskiej w Mroczy radni zajmą się projektem uchwały w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nakielskiemu. Wyjaśnił, że dotacja docelowa w łącznej wysokości 289 

000 zł przeznaczona będzie na dofinansowanie budowy dróg rowerowych przy drogach wojewódzkich nr 241 i 

246, z czego w 2026 roku dotacja wyniesie 86 700 zł, a w 2027 roku 202 300 zł. 
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Radny Krzysztof Napieralski podziękował Dyrektorowi i pracownikom Zarządu Dróg Powiatowych za 

zaangażowanie i sprawne działania podczas nagłej gołoledzi w powiecie, w tym w gminach Kcynia i Sadki. Dodał, 

że apeluje o cierpliwość i poszanowanie dla trudnej sytuacji, podkreślając, że tego typu zdarzenia są formą klęsk 

żywiołowych a działania pracowników ZDP były prowadzone sprawnie, choć zawsze mogą być udoskonalone. 

 

Radny Adam Tchórzewski poinformował, że otrzymywał liczne sygnały od mieszkańców o trudnej sytuacji na 

drogach powiatowych, w szczególności na odcinku Nakło–Gorzeń w kierunku Bydgoszczy. Zapytał, jak obecnie 

wygląda stan dróg powiatowych po ostatnich utrudnieniach zimowych. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, wyjaśnił, że po wyłonieniu wykonawców w drodze PZP każdy podmiot w 

gminach odpowiada za uruchomienie odpowiednich sił i sprzętu po zgłoszeniu przez powiat. Dodał, że podczas 

ostatniej gołoledzi wszystkie dostępne pługopiaskarki były w użyciu, a ze względu na zmarznięty grunt i 

przymarzający deszcz trudności występowały mimo działań służb. Największą uwagę poświęcono najbardziej 

obciążonej drodze Bydgoszcz–Potulice. Starosta zaznaczył, że sytuacja została opanowana, a droga jest obecnie 

przejezdna i sucha. Podziękował mieszkańcom za wyrozumiałość i przeprosił za utrudnienia. 

 

Radna Beata Danielewska-Szymczak odniosła się do kwestii organizacji szkół podczas poniedziałkowej gołoledzi. 

Zwróciła uwagę, że informacja o zagrożeniu była dostępna już od soboty, a decyzja o zamknięciu zajęć 

dydaktycznych powinna być podjęta w niedzielę, jak uczyniły inne samorządy. 

Poinformowała, że opóźnione decyzje spowodowały, że uczniowie szkół specjalnych i starsza młodzież narażali 

się na trudności w dojeździe do szkół. Zasugerowała, że zamknięcie szkół jeden dzień wcześniej byłoby bezpieczne 

i praktyczne, a zajęcia opiekuńcze mogłyby pozostać dla tych, którzy muszą przyprowadzić dzieci. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, wyjaśnił, że decyzje o zajęciach w szkołach podczas gołoledzi były 

konsultowane z dyrektorami szkół. W poniedziałek rano żaden dyrektor nie rekomendował zamknięcia zajęć, 

dlatego nie wprowadzono decyzji odgórnej. We wtorek, gdy autobusy nie dojeżdżały, szkoła specjalna w 

Karnowie zawiesiła zajęcia, a jedna szkoła średnia wprowadziła nauczanie hybrydowe po konsultacji z 

wizytatorem. Frekwencja w szkołach była niska, nawet około 30%, ale decyzje podejmowano wspólnie z 

dyrektorami. 

 

Radny Ryszard Bagnerowski odnosząc się do swojej wcześniejszej wypowiedzi dotyczącej linii PKP Poznań-Nakło, 

zgłosił problem przejazdu, podkreślając, że rolnicy nie otrzymują odpowiedzi w tej sprawie. Twierdzi, że 

Starostwo jest współodpowiedzialne za bezpieczeństwo, ponieważ brak drogi uniemożliwia dojazd do 

prywatnych i państwowych lasów w razie pożaru. Zwraca uwagę, że pas pożarowy zarasta i potrzebna jest 

formalna odpowiedź Starostwa, aby uregulować sytuację. 
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Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, zapewnił, że zajmie się zgłoszonymi sprawami tj. przejazdem i kwestiami 

czujek oraz alternatywnego źródła energii na czas kryzysowy. Informacje o ustaleniach zostaną przekazane 

najpóźniej do następnej sesji. 

Więcej wniosków i oświadczeń nie zgłoszono. 

 

Ad 14/ Wolne głosy. 

 

Radny Artur Michalak podziękował wszystkim, którzy w niedzielę wspierali Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy 

– wolontariuszom, pracownikom sektora publicznego i prywatnego, podkreślając ich wkład w zdrowie dzieci. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, przekazał informację o pismach i wnioskach, jakie wpłynęły 

do Rady Powiatu. Poinformował, że każdy klub musi posiadać posiada swojego przedstawiciela w Komisji 

Rewizyjnej. Zwrócił się do radnych Klubu Prawa i Sprawiedliwości o wytypowanie swojego członka do składu 

Komisji Rewizyjnej. 

 

Więcej uwag nie zgłoszono. 

 

Ad 15/ Zakończenie obrad. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, podziękował radnym oraz wszystkim zaproszonym 

gościom. Następnie zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

 

            PRZEWODNICZĄCY RADY 

 

             ZBIGNIEW SABACIŃSKI 

 

 

Protokół sporządziły:                                                                     

Magdalena Ślagowska     

Karolina Ocetkiewicz                                                                        

 

 


